

Н.А.Гудзь, О.В.Геруш, І.В.Геруш

ОСОБЛИВОСТІ ЦІНОУТВОРЕННЯ НА ЛІКАРСЬКІ ЗАСОБИ В УКРАЇНІ

Кафедра фармації (науковий керівник – доц. О.В.Геруш)

Буковинського державного медичного університету, Чернівці

Значний вплив на формування ціни на лікарські засоби мають виробничі та ринкові фактори, рівень витрат на наукові дослідження та розробки, конкуренція зі сторони генериків, паралельний імпорт, а також регуляторні та фінансово-законодавчі механізми держави. Регуляторами рівня цін, крім торговельних націнок, є скидки, дооцінки (процес зміни вартості у сторону збільшення) та уцінки (зменшення ціни) на лікарські засоби, що регламентуються нормативними документами. Ріст цін на ліки залежить від збільшення цін виробників та дистриб'юторів, а роздрібна ціна цілком залежить від закупівельної. На розмір ціни впливає також фінансовий стан аптечного закладу, значна віддаленість постачальника та умови оплати за товар. Таким чином, регулювання фармацевтичної системи ціноутворення шляхом встановлення граничного рівня націнок повинно проводитись на трьох основних рівнях – виробник-дистриб'ютор-аптека. Удосконалення ціноутворення необхідно проводити шляхом зниження собівартості вітчизняних лікарських засобів, за рахунок зниження вартості реєстрації препаратів, встановлення пільг для виробників, а також здешевлення сировини та обладнання. Скасування сплати ввізного мита на фармацевтичну продукцію і сполуки, що не виготовляються в Україні, сприятиме розширенню виробництва нових ліків та зниженню цін на них.

В Україні товарний асортимент аптек відповідно до формування роздрібних цін умовно можна поділити на дві групи: лікарські засоби і вироби медичного призначення, торгова націнка на які підлягає державному регулюванню, і ліки, ціни на які встановлюються аптекою самостійно залежно від попиту і можливості прискореної реалізації.

Проведений моніторинг роздрібних цін на лікарські засоби показав, що аптечна націнка в Україні складає в середньому 33% (для порівняння в Росії – 26%, у світі – 5-7%), у межах Чернівецької області цей показник становить 30,4%, а на ліки, ціни яких підлягають державному регулюванню – 27,8%.

Таким чином, питання доступності ліків в Україні на сьогодні залишається досить проблематичним, а отже реформування в цьому напрямку необхідно і надалі продовжувати, використовуючи знання та досвід в цій галузі передових країн світу.